

Novoměstští atleti sbírají medaile

Atleti oddílů TJ Nové Město na Moravě vybojovali na halovém mistrovství ČR tři tituly. Radka Janoušková (na snímku vlevo) zazářila v závodě na 800 metrů, kde vytvořila svůj halový rekord, a zvítězila i v běhu na 1500 metrů. Helena Tlustá brala zlato na třech kilometrech a přidala ještě bronz ze závodu na 1500 metrů.

text: Ondřej Rázl

foto archiv oddílů atletiky TJ Nové Město na Moravě



Běžkyně Radka Janoušková a Helena Tlustá se svými cennými kovy.

Mistrovství Evropy bude hostit Třebíč

Evropská baseballová konfederace v Barceloně definitivně rozhodla o konání Mistrovství Evropy kadetů v Třebíči, které se uskuteční od 19. do 23. července vedle Vysočiny i v Brně.



Společně s Michalem Pantůčkem (na snímku) a Lukášem Lazarem dovezl v minulosti na Vysočinu cenný kov i tehdejší trenér reprezentací nadhazovačů Pavel Jozek, sportovní manager Třebíč Nuclears.

Třebíč na přípravách pracovala dlouhou dobu a pro šampionát vystavěla i nový stadion. Vysočina tak uvidí úvodní zápas šampionátu mezi Itálií a Ruskem, po kterém bude následovat zahajovací ceremoniál. Poté výběhovou na baseballový field poprvé čeští reprezentanti, kteří se postaví proti Rakousku. Kromě atraktivních zápasů skupiny B bude trebičský stadion Na Hvězdě hostit i semifinále a zápas o bronzové medaile. Finále a závěrečný ceremoniál proběhnou v Brně. „Víc jsme si snad ani nemohli přát,“ hodnotí schválení rozpisu Jan Urbánek, předseda pořádatelského klubu Třebíč Nuclears. Česká reprezentace bude na mistrovství Evropy v Třebíči a Brně obhajovat stříbrné medaile. Při posledním šampionátu konaném v ČR vybojovali nad favorizovaným Nizozemím bronzové medaile i dva hráči Třebíč Nuclears.

text: Ondřej Rázl foto: Robert Vavra

www.ourregion.cz

Zadavatel: kraj Vysočina

Vydavatel:

Rmedia
komunikační agentura

R MEDIA, spol. s r.o.
Dobrovského 25, 170 55 Praha 7

Kontakt:
Ing. David Svábennický – ředitel společnosti
tel.: +420 233 071 639
mobil: +420 737 220 035
fax: +420 233 072 049
e-mail: david.svabennicky@rmedia.cz

Šéfredaktor: Milan Pilar
mobil: +420 724 767 164
e-mail: milan.pilar@rmedia.cz

Redakční rada: Jaroslav Hulák,
Vladimír Novotný, Drahoslav Oulehla,
Jiří Běhounek, Ivo Rohovský, Ivana Štekllová, Zdeněk Kadlec, David Svábennický, Milan Pilar

Adresa redakce:
R MEDIA, spol. s r.o., pobožka Havlíčkův Brod,
Měšťácké centrum, B. Kobzínové 2020,
580 01 Havlíčkův Brod

Příjem inzerce: Vladimír Sedláček
mobil: +420 603 177 962
fax: +420 233 072 049
e-mail: vladimir.sedlacek@rmedia.cz

Registrováno pod číslem MK ČR E 14751.

www.iKrajvysocina.cz

Tereza Ondráčková je vítězkou krajské soutěže S Vysočinou do Evropy



V popředí oceněná Klára Štefánková, Tereza Ondráčková a Simona Zimová. V zadní řadě Jiří Vančura, Kooperativa pojišťovna, a. s., Petr Žitňák, Volksbank CZ, a. s., Miroslav Matocha, Aon Central and Eastern Europe a. s. a hejtmán kraje Vysočina Jiří Běhounek.

Druhý ročník krajské soutěže pro středoškolské S Vysočinou do Evropy vyhrála Tereza Ondráčková, studentka Gymnázia Třebíč. Velkému finále vědomostní soutěže předcházely pětikolový internetový test, do kterého se přihlásilo 485 studentů ze 34 středních škol z celé Vysočiny. Nejlepší třicetku pozval hejtmán Vysočiny

Jiří Běhounek 9. března do Jihlavy. Finále v anglickém stylu prověřilo nejen nadstandardní znalosti studentů o historii, osobnostech nebo geologii Vysočiny, ale především schopnost komunikace soutěžících v angličtině.

Oproti loňskému ročníku, kdy první tři místa obsadili chlapi, ročníku letošního

naopak kralovaly dívky. První místo zasloužily pětice Tereza Ondráčková z Gymnázia Třebíč, druhé Simona Zimová z Gymnázia a Střední odborné školy, Moravské Budějovice a třetí Klára Štefánková z Gymnázia Havlíčkův Brod. Všechna děvčata pojedou letos o prázdninách na dvouletý jazykový kurz do Velké Británie. Další úspěšní řešitelé si odnesli netbooky, MP3 přehrávače, slovníky a další ceny od sponzorů soutěže, kterými

letos byly společnosti: AON Central and Eastern Europe spol. a. s., Kooperativa pojišťovna, a. s., VOLKSBANK CZ, a. s. a společnost INCONTACT z Velkého Meziříčí. „Důležité je nebát se, být schopný prodat své znalosti a při troše štěstí je možné zvítězit. Třeba v příštím roce, kdy jistě vyhlásíme další ročník,“ slibila radní kraje pro oblast školství Marie Kružíková (mez. za ČSSD).

text: Jitka Svatošová foto: archiv kraje Vysočina



Soutěž S Vysočinou do Evropy provázeli studenti středních škol autor soutěže a hlavní organizátor Kamil Ubc.

Příklad dobré praxe: Nakládání s odpady v Dolním Rakousku



Delegace kraje Vysočina obdivovala mistrovství bagristů v jedné z 11 překládacích stanic netříděného odpadu v Dolním Rakousku. V nich se shromažďuje téměř veškerý netříděný a objemný odpad svážený z domácností. Zde se lišuje do kontejnerů a po zeleznici sváží do spalovny – po silnici do ní přijíždí jen 10 % z ročně zpracovávaných téměř 300 tisíc tun.

Skupina odborníků na odpadové hospodářství, představitel radnic některých měst kraje Vysočina a odpovědní pracovníci krajského úřadu v čele s radním kraje Vysočina Zdenkem Rysavým (ČSSD) navštívila ve čtvrtek 10. března Dolní Rakousko.

Konkrétně šlo o jednu ze dvou nejmodernějších a největších spaloven komunálního odpadu v Evropě, postavené

a úspěšně fungující v Dürnröhru u obce Zwentendorf, a o několik dalších míst systémů nakládání s odpady. Systému, který v této rakouské spolkové zemi komplexně – a dlužno říci že velmi sofistikovaně – a navíc s tradičními až úzkostnými ohledy na životní prostředí – řeší problematiku nakládání se směsným, tj. dále netříděným a neupotřebitelným odpadem.

Za všechny účastníky shrnul dojmy z náročného pracovního exkurze radní Zdeněk Rysavý: „Musíme ocenit vysokou úroveň ochrany životního prostředí a to, že produkty spalování jsou pára, teplá voda a struska a z komínů vychází vzduch čistší než je ten okolní. Z pohledu budování integrovaného systému nakládání s odpady kraje Vysočina oceňujeme také efektivitu nakládání s odpady, kdy oba hlavní výstupy pak jsou

využitelné v průmyslu (pára vyrábí v těsném sousedství spalovny elektřinu v tepelné elektrárně a vstupuje i do výroby lihu v další kombinát v blízkém okolí), tak i jako médium pro vytápění bytů a objektů infrastruktury v 30 km vzdáleném St. Pöltenu.“

Více informací k návštěvě, i o struktuře rakouského modelu nakládání s odpady přineseme v příštím čísle.

text: Václav Senják foto: archiv kraje Vysočina



Radní Zdeněk Rysavý v diskusi se zástupcem spalovny firmy EVN Zwentendorf/Dürnröhr Markusem Fichtou. Zcela vpravo Peter Öbricht, vedoucí odboru ekonomiky životního prostředí zemské vlády Dolního Rakouska.

Zápasníci brodské Jiskry patří ke špičce v republice

Zápasu řeckořímskému se na Vysočině věnují především v Havlíčkově Brodě. Jihlavě a v Třebíči. Zatímco havlíčkobrodští zápasníci tvoří kostru reprezentačních družstev, má Jihlava a Třebíč především mládežnické oddíly, jež nedosahují významnějších úspěchů.

Základy brodského zápasnického oddílu byly položeny před téměř čtyřicet lety a od té doby patří klub ke špičce v celé republice a úspěchy sbírá i v zahraničí. „Na počátku brodského zápasu byla parta kluků z Žižkova, které pro tento sport získal bývalý československý zápasník František Červín. Spolu s Milou Adamem se ujali funkci trenérů a položili základy řeckořímskému zápasu ve městě i v celém kraji. Zpočátku se trénovalo v Základní škole V Saudech na školních žínkách překrytých

oponou z kulturního domu,“ popisuje Zdeněk Švec z brodského oddílu zápasu.

První úspěchy se dostavily už záhy – v roce 1973 dosáhl Jiskra v první lize na třetí místo, mistrovský titul ČSSR vybojoval Viktor Půčala a titul v supertěžké váze získal Jarda Bukač. Rok 1978 byl pro oddíl nejúspěšnějším od jeho založení. V Brodě se konal třídenní turnaj Družba 78, na který se sjeli závodníci sedmi zemí a 1500 diváků sledovalo přes 300 střetnutí. ČSSR reprezentoval i brodský Libor

Půčala a odchovanec Karel Čapek získal cennou bronzovou medaili.

Úspěchů dosahuje oddíl i v novodobé historii. V roce 2008 jeho odchovanec Marek Švec reprezentoval Českou republiku na olympiádě v Pekingu, kde nakonec skončil těsně čtvrtý. Brodská Jiskra má jednu z nejlépejších členských základů v republice a její svěřenci získávají každoročně desítky medailí z domácích i zahraničních soutěží.

text: Ondřej Rázl foto: archiv oddílu zápasu Jiskra Havlíčkův Brod



Petr Janda při pokusu soupeře přehodit.



Milan Pecka vítězí na lopatky.